

Новый театральный сезон

17 сентября спектаклем «Дон Карлос» Ф. Шиллера коллектив областного драматического театра имени П. С. Тургенева начинает новый театральный сезон.

Прошлый сезон ознаменовался некоторыми успехами в творческой жизни нашего театра. Мы показали несколько интересных спектаклей, нашедших теплый прием у зрителей. К ним следует отнести прежде всего «Персональное дело» А. Штейна и «Ивана Рыбакова» В. Гусева.

Отрадным является и то, что после многих лет, наконец, на сцене нашего театра появилась пьеса местного автора В. Кузьмина «Дружба». В содружестве с творческим коллективом театра, при непосредственной помощи главного режиссера театра Л. М. Эльстона В. Кузьмин создал на местном материале интересную пьесу о жизни одного из колхозов, о славном труде советских людей. Эта пьеса была показана сельскому зрителю нашей области и получила много похвальных отзывов. Однако она не лишена и ряда недостатков. Автор совместно с коллективом театра продолжает работу над этой пьесой с тем, чтобы она была показана на «большой сцене».

Наиболее ярким событием в жизни театра в прошлом сезоне бесспорно явились гастроли в одном из крупнейших промышленных и культурных центров нашей страны — г. Харькове. Эти гастроли мы расценивали, как ответственный экзамен на творческую зрелость. Успех гастролей в городе, в котором гастрوليруют лучшие театры Советского Союза, является убедительным доказательством творческой зрелости нашего коллектива.

Следует сказать, что в прошлом сезоне были у нас и недостатки в работе. Это прежде всего — отсутствие в репертуаре острого сатирического спектакля, недостаточно интересно и яркое сценическое решение замечательной пьесы М. Горького «Мещанин», вследствие чего спектакль быстро сошел с репертуара. Очень мало внимания уделялось русской классике.

Новый сезон мы начинаем в несколько обновленном творческом составе. В труппу театра вошли

опытная актриса З. И. Каренина и три молодых творческих работника А. Г. Нахомова, В. Е. Бантин и М. Г. Волгин.

В новом сезоне мы, как и все театры нашей страны, основное внимание будем уделять постановке пьес советских драматургов. В начале октября мы поставим комедию В. Розова «В добрый час!» (режиссер Г. С. Голубович, художник М. А. Рохлин).

К 38-й годовщине Великого Октября театр готовит к постановке пьесу А. Корнейчука «Грилья» (Режиссер Х. А. Горин, художник А. Г. Новиков). В начале декабря мы покажем героическую комедию А. Гладкова «Давным-давно». События, происходившие в пьесе, относятся к периоду Отечественной войны 1812 г. В ней ярко раскрываются характеры русских людей их беспримысловая любовь к своей родине, мужество и героизм, проявляемый ими в борьбе с иностранными захватчиками. Этот спектакль будет ставить главный режиссер Л. М. Эльстон в оформлении главного художника А. Г. Новикова. 1955 год мы завершим выпуском спектакля «Дикарка» А. И. Островского и В. Солышева.

Для орловского зрителя явятся новыми и спектакли «Дон Карлос» Ф. Шиллера и сатирическая комедия латышского драматурга А. Упита «Купальница Сюзанна».

Драматическая поэма Ф. Шиллера «Дон Карлос» поставлена к 150-летию со дня смерти великого немецкого поэта и драматурга. Этим спектаклем мы открывали гастроли в Харькове. Спектакль тепло был принят общественностью.

Сатирическую комедию «Купальница Сюзанна» (Режиссер Х. А. Горин, художник А. Г. Новиков) мы подготовили на гастролях.

Новый театральный сезон наш коллектив начинает с чувством большого волнения и ответственности — в феврале месяце состоится XX съезд КПСС. Готовясь к этому знаменательному событию, мы, как и весь советский народ, мобилизуем все свои силы для достижения новых творческих успехов.

В. НЕДЕЛЬНО.

Директор областного драматического театра имени П. С. Тургенева.